
Концепция за интегрирани териториални инвестиции 

(КИТИ)

BG16FFPR003-2.003-0037 „Инвестиции в качествено 

образование, здравословен начин на живот и чиста 

околна среда в област Ямбол“

Регионален съвет за развитие на Югоизточен регион

Общ размер на БФП: 32 509 430 лв.

Водещ партньор/Кандидат: Община Ямбол

Партньори: Тракийски университет - Стара Загора;

Многопрофилна болница за активно 

лечение „Свети Пантелеймон“ - Ямбол АД;

Обединено училище „Доктор Петър Берон “

град Ямбол

Място на изпълнение: 

Община Ямбол

Община Стара Загора



1. Модернизация на ОУ „Любен Каравелов“ гр. Ямбол;

2. Обновяване и модернизиране на обекти от 

образователната инфраструктура на град Ямбол;

3. Обновяване и модернизиране на детски образователни 

заведения в град Ямбол;

4. Модернизация на дворното пространство на ДГ 

„Биляна“ гр. Ямбол;

5. Осигуряване на възможности за превенция и 

профилактика на сърдечно-съдови и онкологични 

заболявания в област Ямбол.
Обща стойност на 

инвестициите

30 445 230 лв.

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“



1. Модернизация на ОУ „Любен Каравелов“ град Ямбол

В рамките на дейността се предвижда изпълнението на мерки за модернизация на Основно
училище „Любен Каравелов“ гр. Ямбол. Ще се изпълнят дейности по цялостен ремонт на
сградата, вкл. въвеждане на енергоефективни мерки и ремонт и обновяване на прилежащото
дворно пространство. Ще се изпълнят дейности и мерки по вътрешен ремонт на сградата и за
осигуряване на достъпна среда на хора с увреждания. С цел постигане на интегриран резултат
от изпълнението на дейностите се предвижда изпълнението на „меки“ мерки на територията
на учебното заведение.

2. Обновяване и модернизиране на обекти от образователната инфраструктура на град Ямбол

В рамките на дейността се предвижда изпълнението на мерки за модернизация на ДГ
„Червената шапчица“ гр. Ямбол, ул. „Милин камък“ № 9 и яслена сграда към ДГ „Щастливо
детство“, гр. Ямбол, ул. „Диана“ № 63. Ще се изпълнят дейности по цялостен ремонт на
сградите, вкл. въвеждане на енергоефективни мерки, както и ремонт и обновяване на
прилежащите ѝм дворни пространства. Ще се извършат дейности по вътрешен ремонт на
сградите, доставка на обзавеждане и оборудване, както и мерки за осигуряване на достъпна
среда за хора с увреждания. С цел постигане на интегриран резултат от изпълнението на
дейностите се предвижда изпълнението на „меки“ мерки на територията на детските
заведения.



3. Обновяване и модернизиране на детски образователни заведения в град Ямбол
В рамките на дейността се предвижда изпълнението на мерки за модернизация на Детска
градина „Валентина“ гр. Ямбол. Ще се изпълнят дейности по цялостен ремонт на сградата, вкл.
въвеждане на енергоефективни мерки и ремонт на прилежащото ѝ дворно пространство. Ще се
извършат дейности по вътрешен ремонт на сградата и мерки за осигуряване на достъпна среда
за хора с увреждания. С цел постигане на интегриран резултат от изпълнението на дейностите
се предвижда изпълнението на „меки“ мерки на територията на детското заведение.

4. Модернизация на дворното пространство на ДГ „Биляна“ гр. Ямбол
В рамките на дейността се предвижда изпълнението на мерки за модернизация на дворното
пространство на ДГ „Биляна“ гр. Ямбол. Сградата на детското заведение е в добро състояние и
няма нужда от ремонт. С цел постигане на интегриран резултат от изпълнението на дейностите
се предвижда изпълнението на „меки“ мерки на територията на детското заведение.

5. Осигуряване на възможности за превенция и профилактика на сърдечно-съдови и онкологич-

ни заболявания в област Ямбол
Закупуване на високоспециализирана медицинска апаратура за МБАЛ „Свети Пантелеймон“,
гр. Ямбол за профилактика и превенция на сърдечно-съдови и онкологични заболявания, както
следва: високо специализирана ултразвукова система от висок клас с приложение в
Кардиологията; висок клас ехограф за кардиология с трансезофагиален трансдюсер и високо
специализирана ултразвукова система от висок клас с приложение в онкологията.



1. Модернизиране на изследователската 

инфраструктура в ТрУ-Стара Загора и ФТТ-Ямбол;

2. Осигуряване на достъп до научната 

инфраструктура на ТрУ-Стара Загора и ФТТ-

Ямбол;

3. Създаване на тестова и експериментална среда във 

ФТТ-Ямбол.

Инвестиции по Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация“

Обща стойност на 

инвестициите

500 000 лв.



1.Модернизиране на изследователската инфраструктура в ТрУ-Стара Загора и 

ФТТ-Ямбол
Дейността включва модернизиране на изследователската инфраструктура в ТрУ - Стара
Загора и ФТТ - Ямбол, чрез закупуване и инсталиране на оборудване за Лаборатория по
информатика и ИКТ в ТрУ-Стара Загора и Лаборатория по мехатроника във ФТТ-Ямбол за
подпомагане на научноизследователската дейност по специалности и докторски програми.
Новозакупеното оборудване ще осигури възможност за провеждане на изследвания за
подобряване на уменията на научните работници във висшето училище. Ще се осигури
директен достъп до научна експертиза, като по този начин ще се преодолеят технологични
предизвикателства, което ще ускори трансфера на иновации към регионалния бизнес и
институции.

2. Осигуряване на достъп до научната инфраструктура на ТрУ-Стара Загора и 

ФТТ-Ямбол
Дейността включва провеждане на научни изследвания и обмен на знания със сходни научни
обекти, със съвместното участие на преподаватели от Тракийски университет - Стара Загора
и Факултет „Техника и технологии“ – Ямбол. Предвижда се осигуряване на достъп до
научната инфраструктура за лабораторни тествания и провеждане на изнесени обучения и
обмен на знания на ученици от ОУ и СУ и повишаване квалификацията на учители.
Резултатите от проведените научни изследвания ще бъдат популяризирани, чрез създаване
на научни публикации, както и чрез провеждане на минимум едно събитие.



3. Създаване на тестова и експериментална среда във ФТТ-Ямбол

Дейности по създаване на тестова и експериментална среда във ФТТ- Ямбол, чрез създаване
на лаборатория за здравословни храни. Лабораторията ще бъде оборудвана с апаратура за
пробоподготовка и анализ на проби, измервателни уреди и преработващи системи за
хранителни суровини и готови продукти. Ще се изпълнят дейности по апробиране и
популяризиране на научните резултати в областта на здравословното хранене. С
изпълнението на предвидените мерки ще се създадат условия за провеждане на
изследователски експерименти и опити, подпомагащи научното развитие и израстване на
студенти, докторанти, млади учени и постдокторанти.



1. Осъществяване на мерки за десегрегация в

образователни институции в град Ямбол;

2. Ограмотяване на възрастни и създаване на

възможности за придобиване на професио-

нална квалификация.

Инвестиции по Програма „Образование“

Обща стойност на 

инвестициите

1 000 000 лв.



1. Осъществяване на мерки за десегрегация в образователни

институции в град Ямбол

В дейността ще се изпълняват мерки от три училища с различна концентрация на уязвими
групи по преодоляване на сегрегацията на територията на община Ямбол. Дейностите са
насочени към подкрепа за децата и ученици от уязвими групи, както и към увеличаване на
социалните им перспективи, чрез съвместното им обучение с деца и ученици от
немаргинализирани групи.

2. Ограмотяване на възрастни и създаване на възможности за

придобиване на професионална квалификация

Дейността предвижда изпълнение на мерки за ограмотяване на възрастни в Обединено
училище „Доктор Петър Берон“ град Ямбол. В рамките на дейността ще се реинтегрират в
образователната система лица, навършили 16 години, без основно образование или без
начално образование.



1. Осигуряване на проводимост в коритото 

на река Тунджа.

Инвестиции по Програма „Околна среда“

Обща стойност на 

инвестициите

500 000 лв.



1. Осигуряване на проводимост в коритото на река Тунджа

Дейността включва изпълнение на мерки по осигуряване на проводимост в коритото на
река Тунджа в урбанизираната територия на община Ямбол. Ще се извършат
спомагателни дейности, свързани с предварителни проучвания, изготвяне на аналитични
документи по приложимост, вкл.: изготвяне на хидроложки анализи, геодезически
заснемания, инженерногеоложки проучвания и анализ на остойностяването, необходим
за определяне размера на ресурса за изпълнение на мерките. Въз основа на резултатите
от проучвателните дейности ще бъдат предложени конкретни екологосъобразни
решения за защита от наводнения.



1. Подкрепа за активен живот и остаряване 

в добро здраве.

Инвестиции по Програма „Развитие на човешките ресурси“

Обща стойност на 

инвестициите

64 200 лв.



1. Подкрепа за активен живот и остаряване в добро здраве

Дейността предвижда осигуряване на подкрепа за активен живот и остаряване в добро
здраве на лица над 55 години. Ще се изпълняват дейности за осигуряване опазване на 
здравето, чрез превенция на заболяванията и грижа за здравето, в т.ч. провеждане на 
информационни кампании, обучения по първа помощ и други.



Заявено чрез анкета е участие и от фирми

за изпълнение на дейности по Програма

„Конкурентоспособност и иновации в

предприятията“ в сферата на прилагането

на дейности и мерки за опазване на

околната среда.

Инвестиции по Програма „ Конкурентоспособност и 

иновации в предприятията“



Предвидените за изпълнение дейности от заявилите интерес предприятия, са насочени
към: подобряване на възможностите за рециклиране на продуктите, вкл.рециклирането
на отделните материали, съдържащи се в продуктите, наред с другото чрез заместване
или намалена употреба на продукти и материали, които не подлежат на рециклиране,
увеличаване на трайността, възможностите за поправка, модернизиране или повторна
употреба на продуктите; намаляване на съдържанието на опасни вещества в
материалите и продуктите през целия им жизнен цикъл, включително чрез заместване на
тези вещества с по-безопасни алтернативи; подкрепа за създаване на партньорства
между предприятия за постигане на промишлена симбиоза – споделяне на ресурси,
услуги, вторични продукти, създаване на връзка между производства, при която
отпадъците от едното представляват суровина за другото и автоматизация на ръчните
операции с повишаване на ефективността и намаляване на човешката намеса.

Инвестиции по Програма

„ Конкурентоспособност и иновации в 

предприятията“



Резюме на КИТИ

Настоящата концепция обхваща проектни идеи и дейности, които в своя интегриран
вид целят подобряване на качеството на човешкия капитал, чрез инвестиции в
сферата на образованието, здравеопазването и околната среда. Изборът на
дейности и мерки, включени в настоящата ИТИ е насочен към цялостно подобрение
на образователния процес, включващо модернизиране на сгради на детски
градини и училища, както и мерки за преодоляване на сегрегацията и
ограмотяване на възрастни. Поставя се акцент и върху подобряването на
здравните услуги, чрез увеличаване на възможностите за превенция и
профилактика на заболявания, както и повишаване нивото на информираност на
населението по здравни въпроси. Здравословният начин на живот и развитието на
човешкия капитал са обвързани с осигуряването на безопасна и чиста околна
среда, с фокус върху поддръжка и облагородяване на природните ресурси в
областта. Концепцията създава възможности за развитие на социално-
икономическия потенциал на областта и региона като включва инвестиции и в
човешките ресурси, които ще осигурят нов подход за решаване на проблемите с
демографските тенденции, образованието, обучението и квалификацията,
продиктуван от мащабите на настъпващите социално-икономически промени,
бързото развитие на икономиката и иновациите в науката.
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